

发挥红十字基层组织作用 让群众真正受惠受益

陶竞率队赴台州、宁波开展调查研究听取意见建议

□通讯员 徐文杰

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育的安排,7月上中旬,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴台州、宁波开展调研,走访红十字基层组织,听取干部群众意见,寻找制约事业发展的突出问题,研究破解难题的真招实招。

7月2日至4日,调研组一行先后赴台州市路桥、椒江、临海、天台、三门等县(市、区),就加快“数字红会”建设,调动会员、志愿者和理事单位积极性等问题召开座谈会,实地察看红十字急救培训点AED运

行管理情况、红十字文化传播和服务阵地作用发挥情况,看望红十字应急救援队员,了解企业、学校开展急救培训工作情况。

7月16日至18日,调研组一行先后赶赴宁波、宁海、象山、慈溪等地,察看红十字博爱家园、急救站点、红十字救援队等建设情况,看望慰问会员和志愿者,走访爱心企业,并召开座谈会,与社会各界代表深入交流,听取基层干部群众的意见建议。

每到一地,陶竞对当地党委政府重视发展红十字事业表示赞赏,她勉励红十字会干部职工要抢抓

机遇、乘势而上,以深化改革为动力,创新体制机制,激发组织活力,强化社会动员,依法履职担当,奋力推动台州、宁波红十字工作再上新台阶。

陶竞指出,建好红十字组织,更要用好红十字组织。必须要坚持以党建带群建,在加强红十字基层组织建设、不断扩大红十字工作覆盖面的同时,注重发挥其服务群众的职能和作用,让老百姓真正受惠受益。她强调,县级红十字会既要强“做功”,也要强“唱功”,讲好红十字好故事,唱响红十字好声音,不断增进全社会对红十字人道

事业的认同,强化社会动员,团结凝聚广大红十字会员、志愿者和社会爱心人士共同推进人道事业发展。

在谈到调研中发现的问题时,陶竞表示:“问题在下面,根子在上面”。省红十字会要紧盯问题,定期开展督促指导,推进问题整改落地见效。同时,要检视自身,深挖根源、举一反三,进一步改进省红十字会工作作风,切实加强基层工作的分类指导,推动调查研究不断深入、不断务实,努力把调研成果转化为有效推动事业发展的强大动力。

“红十字点亮青春”宁波行

2019年省红十字大学生骨干训练营在浙江万里学院举办

□通讯员 李伊平

7月16日至19日,2019年省红十字大学生骨干训练营在浙江万里学院举办。浙江大学、浙江工业大学、浙江理工大学、浙江万里学院等30所省红十字学会高工委成员单位,共派出56名优秀红十字大学生骨干,参加为期5天的训练营活动。

16日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞在开营仪式上讲话并宣布训练营正式开营。浙江万里学院党委副书记、红十字会会长王伟忠,红十字国际委员会东亚地区代表处教育与培训项目主管叶英华分别致辞。宁波市红十字会党组书记、常务副会长许伯强为训练营授旗。

陶竞在讲话中指出,“国家的希望在青年,民族的未来在青年”,“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量”,也是推动红十字事业发展的生力军。有效引导青年投身红十字运动,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,建设一支政治素质高,服务能力强的红十字青年骨干队伍,推进红十字青少年工作持续健康发展是举办本

训练营的初衷。

近年来,省红十字会在省教育厅、省卫健委、团省委以及省高工委各成员学校的支持下,组织开展省级红十字达标校、示范校评选和红十字青少年表彰活动;连续四轮组织实施“温暖浙江·红十字志愿服务”发展计划,对各高校组织开展的红十字志愿服务项目给予资金支持;持续开展“红十字点亮青春”高校行活动,对高校红十字会组织建设、生命健康教育、大学生社会实践活动等活动加以指导,在推进学校红十字工作、助力大学生成长与发展等方面作出了积极的努力与探索。

陶竞对全体营员提出三点希望。一是认真学习,进一步加深对红十字精神的理解与认识。要结合红十字运动历史和探索人道法,在学知行中感受人道的力量,学会尊重敬畏生命,做人道理念的传播者,做行为的改变者,从而影响和带动更多的人走进红十字、奉献红十字。二是勇于担当,切实承担起推动我省红十字青少年工作发展的重任。在以后的学校红十字工作中,更好地发挥骨干带动作用,共同推动



我省高校红十字会工作不断上新水平。三是珍惜机会,增进人道友谊和感情。要相互配合、相互鼓励、相互支持、相互帮助,在红十字事业成长的道路上共同提高,亦师亦友、携手同行。

在训练营活动中,全体营员在省“探索人道法”项目核心师资陈潇、张媛老师的带领下,通过头脑风暴、情景分析、角色扮演等形式,系统学习了探索人道法迷你版课程,开展瑞德十字体验活动,对红十字人道理念,对战争和武装冲突中“保

护人的生命和健康,维护人的尊严”的重要意义有了更深刻的理解;参观宁波市镇海区红十字生命教育基地、北仑区新碶街道芙蓉社区博爱家园,对红十字会服务基层服务群众有了更深的认识;通过观看红十字公益电影、排练红十字公益歌曲、开展红十字大学生青年快闪、参观当地博物馆等活动,既加深了对“人道、博爱、奉献”的红十字精神的理解,增强了团队意识和领袖素质,增长了见识和阅历,也结下了深厚友谊和纯真友情。

服务企业 服务群众 服务基层

让救护走到群众身边 走进群众心里

根据省委的统一部署,我省红十字会系统扎实开展“三服务”活动,进企业、进群众、进基层,帮助群众解决实际问题,不断提升人民群众的获得感和满意度。

救护培训进企业

近日,杭州市临安区锦城街道红十字会为浙江聚弘凯电气有限公司的100余名员工开展急救培训。区红十字会的救护培训师采用讲解提问、现场演练等方式,结合日常生活工作实例,向企业员工宣传普及急救知识和技能。每位参训员工在老师的悉心指导下,通过互扮救援对象,借助教学模拟人等,学习演练止血、固定、包扎、搬运、心肺复苏等救护技能,掌握了扎实的急救救护技能。

7月4日,浦江县红十字会联合县文旅集团在县生命教育体验中心举行“景点红十字志愿者”救护员培训启动仪式。为确保培训质量,浦江县红十字会安排资深专业救护培训师承担教学任务,针对景区常见的意外伤害等开展培训。启动仪式后,60余名学员参加培训。经过严格的理论、操作考核,首批学员全部取得救护员证。

救护培训进学校

日前,杭州市滨江区红十字会联合浙江商业职业技术学院等单位共同举办“急救普及及百万工程”暑期社会实践活动项目启动仪式,项目指导老师及全体项目成员参与活动。全体成员根据前期的线路安排,分成7个小组从浙江商业职业技术学院滨江校区出发,前往滨江区湖漫雅筑、滨兴西苑、云霞连园等小区进行急救知识普及和调查。

近日,宁波市江北区红十字会在宁波帮博物馆举办宁波帮博物馆“向日葵”成长讲堂。红十字会救护培训师通过暖心的案例和现场实际操作让学员们对心肺复苏术、家庭创伤处理小技巧等有了更深一步的了解。现场还来了不少学生家长,他们用心关注着每一个细节,聆听着每一个动作要领的解说,十分地投入。家长表示“通过这类课能起到很好的科普效果,让孩子们掌握自身急救方法,同时,也能学会在紧急情况下帮助那些急需帮助的人。”

7月3日,景宁县红十字会联合教育局举办新一轮“教师全员急救”,来自实验二小教育集团229名教师参加首期学习培训。本轮培训将按救护员初训班次安排课程,



分理论知识与实用技术操作两部分,培训结束后进行理论考试和实操考核,合格者颁发红十字“救护员”证书。

救护培训进基层

7月3日,由岱山县红十字会和海洋渔业局共同举办的渔民海上急救培训在文化中心举行,此次培训将持续2个月。培训内容包括现场心肺复苏、创伤救护基本技能以及常见急症现场处理。采用线上与线下相结合的方式,旨在进一步增强广大渔民的海上防灾避险意识,提高自救互救能力。岱山县红十字会每年

都会走进渔村、走近渔民,进行急救培训,降低海上意外事故和突发事件造成的死亡率,为渔民筑牢一道“海上安全防护墙”。

日前,仙居县红十字会和县仁和医院共同组织送医送药送培训下乡服务。活动现场,培训讲师采用理论讲授和实际操作相结合的方式,向村民们详细讲授了急救知识,帮助村民掌握基本急救技能和自救互救的相关技能。县红十字会将持续开展送服务送培训下乡活动,关注基层群众的健康,为村民提供更多的帮助,为群众送去健康保障。 本报综合报道

信息点击

湖州:爱心企业捐赠净水设备

□通讯员 方瀚达

7月2日,湖州市红十字会公益项目——“安仕浦”净水器捐赠仪式在湖州市红十字会机关举行。安仕浦公司向市红十字会捐赠净水器150台,现金5000元,总价值40.7万元。其中50台将捐赠给青川县红十字会,用于东西部扶贫协作;其余100台将捐赠给市卫健委,提供基层卫生院使用。

市红十字会负责人与安仕浦公司签订了捐赠协议。安仕浦公司代表简要介绍了公司运营情况和研发的净水器产品,并表示,公司长期致力于社会公益事业,将为受赠单位免费提供上门安装、维修和更换滤芯服务。

市红十字会与市卫健委领导希望各卫生院等受赠单位与安仕浦公司加强工作对接,确实接收、保管、利用好净水设备。

绍兴:博爱基金增资扩容再出发

□通讯员 孙晓燕

7月12日,绍兴市红十字会联合市炉峰禅寺慈善联合会共同举行“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金捐赠仪式,共150余人参加仪式。

活动中,市红十字会通报“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金执行及扩大救助范围有关情况。王仙花及其华南团队、李江、

谢银菊等爱心人士通过市炉峰慈善联合会捐赠120万元,注入绍兴“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金。

据了解,“炉峰慈联·大病救助”博爱基金成立于2018年5月,由绍兴市红十字会与市炉峰禅寺慈善联合会共同设立,定向用于绍兴本地及外来建设者大病救助,以及抗癌协会工作运行资助。该基金曾获评中国红十字奉献奖。

舟山:成立首家红十字宣教基地

□通讯员 蒋朝进

7月2日,舟山市红十字会和普陀区红十字会在蚂蚁岛红色教育基地举行红十字宣教基地挂牌仪式,这是舟山市首个红十字宣教基地。

市红十字会相关负责人表示,该基地的成立,能让更多来蚂蚁岛接受红色精神教育、观光旅游、野外拓展等等的党员群众及

学生了解“人道、博爱、奉献”红十字精神,掌握急救知识和技能,形成“人人学急救,人人懂急救”的良好氛围。

目前,宣教基地已配备两名省红十字二级急救救护培训师,通过“寓教于乐+真实体验”的教育理念,“场景式+情景式”的教育方式,采用点单模式,达到增强民众应急安全教育的实际效果,使安全教育普及形成常态化。

台州:启动“红十字光明行”医疗救助扶贫项目

□通讯员 王晓骏 李莹莹

7月3日,台州市红十字会联合市立医院(台州市红十字医院)、椒江区红十字会在四川省峨边彝族自治县启动实施“红十字光明行”医疗救助东西部扶贫项目。该项目将为峨边彝族自治县90名困难白内障患者免费实施白内障复明手术。

启动仪式上,爱心企业浙江路商蔚来资源控股有限公司、路商思源慈善基金会向台州市“红十字光明行”医疗救助项目捐赠

资金200万元。台州市立医院向峨边彝族自治县人民医院捐赠价值43.5万元的全套白内障治疗手术医疗设备和18万元医疗救助专项资金。

项目启动后,台州市“红十字光明行”医疗队将在峨边彝族自治县开展为期一个月的白内障筛查和手术,让贫困白内障患者得到有效治疗,重见光明。医疗队的专家还举行《白内障及其治疗》《人体各部位定植菌与感染的关系》等专题讲座,为提高峨边彝族自治县医务人员的业务水平贡献力量。

江干:为恩施培训红十字救护师资

□通讯员 王晨

近日,杭州市江干区红十字会邀请湖北省恩施市红十字会12名急救培训师来杭州参加急救救护培训师培训。

全部课程均由我省红十字一级培训师授课,课程涵盖了红

十字救护基本知识、救护概论、心肺复苏、固定搬运、创伤实操、现场模拟演练以及常见急症、意外伤害、突发事件的处置要领等。

培训结束后,12名救护师学员全部通过理论、实际操作试讲考试,杭州市红十字会为他们颁发《红十字急救救护师资格证》。

瑞安:红十字会服务站入驻高速服务区

□通讯员 孙晓波

近日,瑞安市陶山服务区红十字服务站正式亮相。自动体外除颤器(AED)、诊疗床、绷带、三角巾、降温贴、活络油、保温毯等30多种应急设备、物品及药品一应俱全。

红十字会救护培训师为服务区40余名工作人员进行急救救护技能培训,内容涵盖现场心肺复苏

术、AED的使用、日常创伤救护等基本技术。学员们通过理论学习和实践操作,能够更加全面地了解和掌握现场急救救护的知识和技能,提高学员们自救互救能力。

市红十字会和服务区相关负责人参加“红十字服务站”揭牌活动。根据《瑞安市红十字服务站管理制度》,双方还签订了合作协议,保障“红十字服务站”长期、有效地运作。